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ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΝΟΜΟ-ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΝ Γ’ΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 

Σύμφωνα με την παρουσίαση στον Τύπο του ΣΝ της Υπουργού Παιδείας κας Κεραμέως για την 

τριτοβάθμια εκπαίδευση, η Κυβέρνηση, χωρίς καμία διαβούλευση, επιχειρεί να καταλύσει το 

αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ και να εισάγει ένα μοντέλο διοίκησης όμοιο με αυτό των ιδιωτικών 

επιχειρήσεων, το οποίο απέτυχε όταν δοκιμάστηκε το 2011 με τον λεγόμενο νόμο Διαμαντοπούλου. 

Συγκεκριμένα: 

✓ Καταργείται το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων 

✓ Ιδρύονται 11μελή Συμβούλια Διοίκησης με 6 εσωτερικά και 5 εξωτερικά μέλη. 

✓ Καταργείται η εκλογή του Πρύτανη, των Αντιπρυτάνεων και των Κοσμητόρων και εισάγεται ο 

διορισμός τους από το Συμβούλιο Διοίκησης. 

✓ Περιορίζονται οι αρμοδιότητες του Πρύτανη και της Συγκλήτου αποκλειστικά σε ακαδημαϊκά 

θέματα. 

✓ Διορίζεται Εκτελεστικός Διευθυντής από μέλη εντός και εκτός των πανεπιστημίων. 

✓ Εισάγεται ο έλεγχος νομιμότητας των εκλογών των μελών ΔΕΠ όχι από τον Πρύτανη, αλλά από 

το Συμβούλιο Διοίκησης. 

✓ Καταργούνται ουσιαστικά οι φοιτητικές παρατάξεις με την εισαγωγή εκλογικών διαδικασιών με 

ενιαίο ψηφοδέλτιο και πολλά άλλα. Δικτατορικής έμπνευσης παρέμβαση στα εσωτερικά των 

φοιτητικών συλλόγων 

✓ Απελευθερώνονται τα δίδακτρα στα ΠΜΣ και κατ’ ουσία παγώνει η δυνατότητα απαλλαγής από 

τα Τέλη Φοίτησης 

✓ Θεσμοθετούνται τα βιομηχανικά διδακτορικά 

✓ Το πανεπιστήμιο γίνεται βορά στην ιδιωτικοποίηση 

✓ Η στρατηγική ανάπτυξης των ιδρυμάτων και διαχείρισης των οικονομικών, της κάλυψης των 

αναγκών κλπ ανατίθεται σε δοτά όργανα ξένα από τα προβλήματα που βιώνουμε καθημερινά 

✓ Ιδιωτικοποιείται η φοιτητική μέριμνα 

Μετά τον, εδώ και 3 χρόνια, αποκλεισμό των μελών ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, ΕΤΕΠ και Διοικητικού Προσωπικού 

από τη διαδικασία ανάδειξης των Αρχών Διοίκησης του Πανεπιστημίου, ήταν θέμα χρόνου και ο 

αποκλεισμός ή περιορισμός των μελών ΔΕΠ από την εκλογική διαδικασία. Όταν δεν αντιδράς στο 

έλλειμμα δημοκρατίας επειδή θεωρείς ότι δεν θίγεσαι ο ίδιος, είναι αναμενόμενος σε δεύτερο 

χρόνο και ο δικός σου περιορισμός και αποκλεισμός. 

Συνοψίζοντας, καταγγέλλουμε την έλλειψη διαλόγου και διαβούλευσης για άλλη μια φορά από την 

Κυβέρνηση και δηλώνουμε ότι παραμένουμε σε εγρήγορση, ώστε να αντιδράσουμε μαζί με όλη την 

πανεπιστημιακή κοινότητα στην περίπτωση που οι εξαγγελίες της Υπουργού αποτυπωθούν τελικά 

σε υπό ψήφιση σχέδιο νόμου. 

Ο Πρόεδρος του συνεδρίου 

Νικόλαος Παπανδρέου 


